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In occasione della Giornata Mondiale dell’acqua, 22 

marzo, gli alunni di 4 classi prime hanno risposto alle 

domande di un sondaggio preparato, con Google 

Moduli, dalla docente di scienze, al fine di raccogliere 

informazioni sulle abitudini di studenti e famiglie 

riguardanti il consumo di acqua a livello domestico, 

stimolare gli alunni a riflettere sui propri 

comportamenti e, eventualmente, a cambiare le 

proprie abitudini.

DI SEGUITO SONO RIPORTATE LE 
RISPOSTE RACCOLTE.



Siamo veramente consapevoli della quantità di acqua che 
consumiamo per la nostra igiene personale?

Con questi primi quesiti si vuol cominciare a portare l’attenzione 
sul fatto che l’acqua che consumiamo per l’igiene personale non 

sia poca e che non sia un diritto per tutti.

Ci sono milioni di persone che non hanno un WC in casa e 
nemmeno acqua per lavarsi. E ci sono milioni di persone che, 

avendola, la usano in abbondanza e la sprecano perché pensano 
che l’acqua sia una risorsa illimitata.



Sondiamo le abitudini 
che riguardano il WC



Sondiamo le abitudini che 
riguardano l’acqua usata 
per lavarsi. 

Il rubinetto viene aperto e 
chiuso mentre ci laviamo? 
Facciamo scorrere l’acqua 
inutilmente o solo 
quando serve?



Sondiamo altre buone 
pratiche adottate in 

casa

Molte persone non si rendono 
conto che per ridurre lo spreco 
idrico bastano anche semplici 

gesti come quello di raccogliere 
in una bacinella l’acqua usata 

per lavare frutta e verdura e poi 
utilizzare quell’acqua per 

bagnare i fiori



Sondiamo le abitudini 
sull’acqua che beviamo 
a casa e quando siamo a 
scuola



CONCLUSIONI
Gli alunni che hanno risposto al 
sondaggio (91 su 96) su alcuni aspetti 
sembrano molto attenti, per altri un 
po’ meno. 
Eppure circa 2/3 di loro ammette che 
presta attenzione al consumo di 
acqua solo qualche volta. Anche tra 
le loro famiglie, solo un 60% 
sembrerebbe molto attento al 
consumo di acqua, in modo 
continuativo. Per altri si presta 
attenzione solo in determinante 
occasioni o addirittura non si parla del 
problema. 
SICURAMENTE C’E’ ANCORA MOLTA 
STRADA DA FARE PER 
SENSIBILIZZARE E AIUTARE LE 
PERSONE AD ADOTTARE BUONE 
ABITUDINI. MA QUESTO PU0’ 
ESSERE UN INIZIO. 
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